

Primeras Planas Locales

Resucitan tenencia

Apenas en este 2012 dejó de cobrarse el impuesto a la tenencia vehicular y las autoridades locales ya piensan volver a aplicar este gravamen el próximo año en Jalisco. El cobro de la tenencia para los propietarios de vehículos de reciente modelo podría ser incluido en la iniciativa de Ley de Ingresos 2013 del Gobierno del Estado, aunque esta vez a manera de impuesto local. De seguir adelante la propuesta, de la cual ya tienen conocimiento algunos diputados locales de forma genérica, le tocaría al Gobernador Emilio González Márquez hacer el planteamiento al Congreso del Estado. El diputado local panista, Abraham González Uyeda, quien defendió en esta Legislatura la desaparición de la tenencia federal y la no inclusión de un impuesto similar...

[Ver nota completa](#)

Primordial, Programas sociales **EL OCCIDENTAL**

Advierte en exclusiva a EL OCCIDENTAL el secretario de Educación, José Ángel Córdova Villalobos del riesgo de un "grave estallido social" si se permite que las políticas en desarrollo social dejen de ser prioritarias; llamó a trabajar en forma intensa en educación, salud, las mejores condiciones de vivienda y acceso a la alimentación. De hecho refirió que el nuevo gobierno debe ver por que en cuatro años todos los jóvenes mexicanos tengan acceso al bachillerato y aumente la cifra de aquellos que puedan ingresar a la educación superior. En un pequeño salón de Expo Guadalajara y antes de continuar su gira, el ex secretario de Salud reconoce el trabajo realizado por sus antecesores Josefina Vázquez Mota y el recién fallecido Alonso Lujambio, "el maestro" como lo llama.

[Ver nota completa](#)

SEP rechaza mochilas transparentes **EL INFORMADOR**

El titular de la Secretaría de Educación Pública (SEP), José Ángel Córdova Villalobos, avaló la intención de aplicar exámenes antidopaje a estudiantes de escuelas de educación básica de Jalisco, pero rechazó la de poner en marcha la entrega de mochilas transparentes. Al ser entrevistado dijo que "no estaría muy de acuerdo que hubiera mochilas transparentes", pues, "finalmente, si hay una situación de riesgo (en los planteles), pues hay que investigarla". Contrario a la postura de Córdova Villalobos, el secretario de Educación en Jalisco, Antonio Gloria Morales, abordado aparte por un noticiero radiofónico, anunció que las 10 mil mochilas transparentes que adquirió la dependencia serán distribuidas a partir de octubre próximo, más de un mes después de que comenzó el ciclo escolar.

[Ver nota completa](#)

Hoy se aprobarán enmiendas a la Ley Federal del Trabajo

La Federación General de Trabajadores del Estado y Municipios (FGTEM) hizo un recuento de las irregularidades que existieron en el gobierno de Emilio González Márquez en cuestiones de derechos de los trabajadores del estado. Cuauhtémoc Peña Cortés, dirigente de la organización, explicó que la administración panista tuvo retrocesos laborales y desvió de recursos en la mayoría de las dependencias. Entre los casos que destacó y que están más documentados se encuentran el del Sistecozome, pues asegura que las prestaciones a los trabajadores de las rutas directas de la paraestatal son mínimos, y las de los choferes de las unidades subrogadas son nulos.

[Ver nota completa](#)

Respalda fallo que la Villa sea habitacional

La Villa Panamericana no resultará afectada por el Plan Parcial Urbano de la zona de El Bajío propuesto por el Ayuntamiento de Zapopan, luego de que ayer la Sexta Sala del Tribunal de lo Administrativo en el Estado (TAE) concedió una suspensión a favor de la Inmobiliaria Cornejo Barragán, por lo que deberá quedarse como está. La demanda de nulidad, que quedó bajo el expediente 413/2012, fue presentada por los particulares, antes de que existiera un acto de autoridad que pudiera dejarse sin efecto, pero la suspensión sólo beneficia a la inmobiliaria. Es decir, no afecta en su totalidad el plan si es aprobado por el ayuntamiento.

[Ver nota completa](#)

MURAL

DIARIO INDEPENDIENTE

La Jornada
Jalisco

MILENIO
Diario Jalisco

TODOS DICEN JALISCO

- En Jalisco no existen estudios ni información que permita relacionar las altas concentraciones de contaminantes que hay en la atmósfera con las afectaciones a la salud que sufren las personas que respiran el aire a diario.
- Jóvenes en Alianza otorgaron el "huevo de oro" por su falta de productividad en el Poder Legislativo a los diputados del Congreso de Jalisco.
- La inmobiliaria Corey Integra logró que el Tribunal de lo Administrativo del Estado otorgara una suspensión en contra de los nuevos Planes Parciales de Desarrollo Urbano de Zapopan.

TODOS DICEN NACIONAL

- De acuerdo con la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública 2012 el 91.6 por ciento de los delitos cometidos en 2011 no se denunció ante el Ministerio Público.
- El presidente electo, Enrique Peña Nieto, está de acuerdo en una reforma laboral que no vulnere el artículo 123 ni los derechos laborales, ni tampoco en que se realice un pago por horas.
- La Comisión del Trabajo de San Lázaro -con el voto del PRI, el PAN y el PVEM- amarró ayer reformas a la ley laboral, aunque estaba fuera el tema de la transparencia de las cuentas sindicales.

PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		17°C
Arandas, JAL		16°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		26°C
Ciudad Guzmán, JAL		17°C
Colotlán, JAL		16°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		17°C
Jalostotitlán, JAL		16°C
La Barra de Navidad, JAL		26°C
Lagos de Moreno, JAL		16°C
Ocotlán, JAL		17°C
Puerto Vallarta, JAL		25°C
San Julián, JAL		16°C
San Miguel el Alto, JAL		16°C
Tala, JAL		17°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		17°C
Tlaquepaque, JAL		17°C
Tomatlán, JAL		25°C
Zapopan, JAL		17°C

Primeras Planas Nacionales

Queda oculto 91% de delitos

REFORMA

El 91.6 por ciento de los delitos cometidos en 2011 no se denunció ante el Ministerio Público, de acuerdo con la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública 2012 (Envipe), publicada ayer por el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi). Según las estimaciones del estudio, el año pasado se cometieron alrededor de 22.3 millones de delitos -asociados a 18.6 millones de víctimas, de los cuales únicamente 8.4 por ciento derivó en una averiguación previa. Es decir que la llamada cifra negra en el País ascendió a 20.5 millones de delitos. El Inegi reportó que no hubo variación significativa respecto de lo estimado en 2010, cuando el rubro se ubicó en 92 por ciento.

[Ver nota completa](#)

Uno de cada tres hogares, víctima del delito: INEGI

MILENIO

Uno de cada tres hogares mexicanos fue víctima de algún delito en 2011, de acuerdo con la Encuesta Nacional de Victimización y Percepción sobre Seguridad Pública (Envipe), del Instituto Nacional de Estadística y Geografía. El estudio revela que costo de la inseguridad y el delito ascendió a 211.9 mil millones de pesos, es decir, 1.38 por ciento del PIB. El monto representa también el doble del presupuesto que ejercen las cuatro instancias de gobierno encargadas de seguridad. Este año las secretarías de Marina, de la Defensa Nacional, de Seguridad Pública y la Procuraduría General de la República recibieron recursos por 119.9 mil millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Pago por hora, en el dictamen

EXCELSIOR

La Comisión del Trabajo y Previsión Social de la Cámara de Diputados aprobó en el dictamen de la reforma laboral limitar las outsourcing, nuevas modalidades de contratación y despido, límite al pago de salarios caídos a 12 meses y retribuciones salariales por hora. Sobre el pago por unidad de tiempo se avaló que el trabajador y el patrón podrán convenir el monto del salario por hora, mientras se respeten los derechos laborales. El ingreso en esta modalidad nunca podrá ser inferior al que corresponda a una jornada completa. Los legisladores habían acordado continuar el análisis de los artículos reservados hasta concluir, pero el estado de salud de Carlos Aceves del Olmo...

[Ver nota completa](#)

Transparencia sindical, plato fuerte del debate

El Financiero

En la recta final de la discusión del dictamen de la reforma laboral descafeinada, la Comisión de Trabajo dejó para este viernes la definición sobre el artículo más polémico de los reservados, la transparencia sindical. No obstante las marchas y protestas pasadas por agua, los temas del outsourcing, el pago por hora y los contratos temporales, entre otros, fueron aprobados sin discusión y sin contratiempos, y el pleno de San Lázaro fue convocado hoy para la votación en tribuna. A punto de entrar al tema del sindicalismo, Carlos Aceves tuvo una crisis de estrés y pidió tiempo para ponerle el broche de oro al dictamen laboral y dejárselo al pleno sin corchetes.

[Ver nota completa](#)

Expertos piden abrir partidos y sindicatos

EL UNIVERSAL

Un diagnóstico realizado por especialistas sobre la iniciativa de reforma constitucional para ampliar las facultades del IFAI, que promueve el presidente electo Enrique Peña Nieto y está en el Senado, concluye que es "indispensable que los partidos políticos y sindicatos" se incluyan como sujetos obligados de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información. Expertos como Luis Carlos Ugalde, Diego Valadés y José Roldán Xolpa, entre otros, consideraron que el nuevo IFAI no debiera tener jurisdicción sólo sobre el IFE, sino también sobre los partidos políticos.

[Ver nota completa](#)

Peña Nieto no avala el pago por hora: su equipo

La Jornada

El presidente electo, Enrique Peña Nieto, está de acuerdo en una reforma laboral que no vulnere el artículo 123 ni los derechos laborales, ni tampoco en que se realice un pago por horas. Desea una reforma que fomente el crecimiento económico, generadora de empleos formales y de equilibrio entre los factores de la producción, es decir, de respeto absoluto al artículo 123 constitucional, afirmó Alfonso Navarrete Prida, integrante del equipo de transición en materia de trabajo. En entrevista con La Jornada, aseguró que si la reforma laboral cumple estos objetivos, el presidente electo y el PRI apoyarán las propuestas del presidente Felipe Calderón

[Ver nota completa](#)

Peña subir 150% el gasto para ciencia y tecnología

LA CRÓNICA

Ante rectores y directores de universidades, científicos y académicos, el presidente electo, Enrique Peña Nieto, reconoció que México se ha rezagado en el desarrollo de ciencia y tecnología, por lo cual se comprometió a destinar mayor inversión pública y generar condiciones para la inversión privada a ese rubro con el objetivo de formar capital humano de alta calidad que incorpore su conocimiento para el desarrollo económico y social de nuestro país. Peña Nieto criticó que apenas se canalice el 0.4 por ciento del Producto Interno Bruto a ciencia y tecnología, por lo cual anunció que su gobierno destinará al menos una décima de punto porcentual (0.1) del PIB de manera gradual hasta llegar al uno por ciento como establece la ley...

[Ver nota completa](#)

Avalan pago por hora y outsourcing

EL ECONOMISTA

EL POLÉMICO tema del outsourcing (la subcontratación de servicios laborales) no sufrirá ningún cambio y mantendrá la esencia que se plasmó en el dictamen aprobado en la Comisión de Trabajo y Previsión Social, luego de que PRI y PAN rechazaran las propuestas de modificación a los artículos 15A, 15B, 15C y 15 D que fueron reservadas por el PRD, PVEM, PT y Nueva Alianza. De esta manera, se establece la definición de la subcontratación y se incorporan una serie de condiciones: no podrá realizarse en las actividades sustantivas que constituyan el objeto principal de la empresa; deberá justificarse por su carácter especializado...

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.12
CETE 91 DIAS	4.25
TIIE 28 DIAS	4.81
TIIE 91 DIAS	4.82
BONO 10 AÑOS	1.70
BONO 30 AÑOS	2.86

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.80	12.83
EURO	1.29	1.29
LIBRA E.	1.62	1.62
YEN	77.59	77.64
REAL	2.03	2.04
FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.57
MEZCLA	100.81
PETRÓLEO WTI	91.85
ORO (LONDRES)	1,763.00
PLATA (LONDRES)	33.95

Temas Destacados Locales

[El Grullo dona a la Universidad un predio para construir otra sede del CUCSur – La Jornada Jalisco](#)

- El municipio de El Grullo donó un predio a la Universidad de Guadalajara (UdeG) en la que se desarrollará una nueva sede de Centro Universitario de la Costa Sur (CUCSur) en el que se ofertarán diversas carreras, inicialmente del área de la salud, con las que se ampliará la cobertura educativa en la entidad, informó la alcaldesa Adriana de la O Robles.
- "Hoy entregamos en donación una hectárea a esta máxima casa de estudios para la instalación de la licenciatura en enfermería y por qué no, también, para una escuela de música. Todo esto es para el beneficio de nuestra sociedad, de nuestro municipio y de la región", señaló el primer edil interino.
- Durante la ceremonia de donación se tomó protesta al nuevo rector del CUCSur, Alfredo Tomás Ortega Ojeda, quien a decir del rector general de la casa de estudios, Marco Antonio Cortés Guardado, cuenta con una trayectoria de universitario distinguido.
- "Después de valorar distintas opciones y trayectorias que le fueron presentadas a un servidor, tuve a bien decidirme por el maestro Ortega Ojeda en reconocimiento a su importante trayectoria en el CUCSur como académico, profesor, investigador, autor y creador, además de su trayectoria al frente de distintos cargos académico-administrativos que ha desempeñado en su centro universitario", afirmó Cortés Guardado.

[A tres días de vencerse el plazo, la PGJ aún no conforma fiscalía para combatir trata de personas – La Jornada Jalisco](#)

- A tres días de que se venza el plazo para que la Procuraduría General de Justicia del Estado conforme la Fiscalía Especial para el Combate a la Trata de Personas, el titular de la Comisión Estatal de Derechos Humanos (CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, lanzó un exhorto a las autoridades estatales para cumplir con las obligaciones de la Ley para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Trata de Personas.
- Pese a que hasta el momento Jalisco y Oaxaca son los dos únicos estados que están armonizados con la Federación en la materia, la dependencia estatal no ha creado dicha área que de acuerdo a la Ley tendría que estar en funciones a más tardar el 1 de octubre.
- A decir de Álvarez Cibrián los puntos rojos en el tema se ubican en Puerto Vallarta donde existe turismo sexual infantil; en la zona norte de Jalisco con la explotación laboral infantil y en la zona metropolitana que tiene todos los tipos de trata de personas.
- Refirió que desconoce los resultados del diagnóstico que a principios del año realizó la Comisión Nacional de Derechos Humanos al respecto en todo el territorio mexicano enfocándose en las zonas turísticas.
- De acuerdo a la nueva Ley que contempla 11 modalidades de este delito, los responsables no alcanzan fianza, siendo la adopción ilegal la que merece la mayor penalidad con hasta 40 años de cárcel.

[Exhortan a Jalisco a despenalizar el aborto – El Occidental](#)

- Desde abril de 2007 en el Distrito Federal se aprobó la Interrupción Legal del Embarazo y desde esa fecha hasta hoy son alrededor de 86 mil las mujeres que han ido a alguna de las clínicas capitalinas a practicarse un aborto seguro, de las que 26.6% son originarias de otros estados e incluso del extranjero.
- De ese porcentaje de mujeres que acudieron al Distrito Federal, cerca de 200 son jaliscienses que ante la falta de legislaciones que permitan interrumpir el embarazo sin ser penalizadas, buscaron alternativas seguras, se detalla en un informe

elaborado por el Comité de América Latina y el Caribe para la Defensa de la Mujer previo al Día Global de Acción por la Despenalización del Aborto, que se celebra hoy.

- Y es que "para que las mujeres de México podamos contar con la misma oportunidad de ejercer el derecho a una vida digna y saludable, es urgente mejorar las condiciones generales de todas las ciudadanas, poner al alcance de todos los sectores sociales la educación sexual y los métodos anticonceptivos, y de manera enfática dejar de castigar a las mujeres que ejercer su derecho a decidir sobre su cuerpo y maternidad", indicó Patricia Ortega, representante de la Red por los Derechos Sexuales y Reproductivos en México.

[Apela CEA negativa a planta – Mural](#)

- Argumentando que sí cumplen con la normatividad ambiental, la Comisión Estatal del Agua (CEA) apeló la decisión de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (Semarnat) de no otorgar el cambio en el uso de suelo para la construcción del monorrelleno de biosólidos de la Planta de Tratamiento de Aguas Residuales Agua Prieta.
- La dependencia estatal pidió a la Semarnat que revalore la decisión de no permitir la construcción del sitio de disposición final de lodos en el fondo de la Barranca del Río Santiago, que permitirá limpiar cerca de la mitad de las descargas residuales de la zona metropolitana.
- Señalando -entre otras cosas- que su autorización podría alterar significativamente la flora y fauna silvestres de la barranca, la Comisión Nacional para Conocimiento y Uso de la Biodiversidad (Conabio), el Consejo Estatal Forestal, el Ayuntamiento de Zapopan y la Dirección General de Vida Silvestre de la Semarnat, se opusieron al proyecto.
- Debido a que la negativa sólo implica al 40 por ciento de las 19.2 hectáreas que conformarían el monorrelleno, de acuerdo con la CEA, la construcción de la megaplanta de tratamiento continúa normalmente y ya reporta un avance superior al 70 por ciento, por lo que podría comenzar a operar el próximo año.

[Reconoce Semades falta información – Mural](#)

- En Jalisco no existen estudios ni información que permita relacionar las altas concentraciones de contaminantes que hay en la atmósfera con las afectaciones a la salud que sufren las personas que respiran el aire a diario.
- Así lo reconoció ayer David Parra Romero, director de Calidad del Aire de la Secretaría del Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades).
- De acuerdo con el funcionario, aunque la información sobre la calidad del aire sí es precisa, los registros médicos que se llevan no permiten indagar sobre las causas de las enfermedades, a diferencia de otros países del mundo.
- "No existe un registro a nivel de detalle que pueda relacionar directamente la causa con el padecimiento", expresó Parra Romero.
- "Necesitamos poder hacer conclusiones más específicas, porque con la información disponible están muy abiertas, no pueden ser detallistas".
- MURAL publicó ayer que de acuerdo con un estudio ciudadano realizado por el Colectivo Ecologista Jalisco (CEJ) -para el cual utilizaron los datos oficiales disponibles-, entre el 2000 y 2010 la Zona Metropolitana de Guadalajara registró, simultáneamente, un incremento en la concentración de contaminantes atmosféricos y un repunte en afecciones a la salud por enfermedades relacionadas con la mala calidad del aire en el Estado.
- Aunque calificó sus resultados como imprecisos y no contundentes, Parra Romero señaló que el estudio es "punta de lanza", pues evidencia la necesidad de investigar más a fondo.

Ayuntamiento y Política Local

Ismael Orozco será la mano derecha de Ramiro Hernández en Guadalajara – La Jornada Jalisco

- El gabinete del próximo alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández García combina experiencia y continuidad.
- En la administración 2012-2015 reaparecerán priistas de antaño y serán ratificados algunos funcionarios del actual gobierno (en el mismo puesto o en otra posición).
- El ex senador prácticamente tiene definido quiénes serán sus colaboradores más cercanos; sólo la Secretaría de Seguridad Ciudadana y Servicios Médicos se mantienen como una incógnita. Según trascendió, aún evalúa candidatos.
- El gabinete será encabezado por Ismael Orozco Loreto, quien asumió la Jefatura de la Oficina de Presidencia de Guadalajara desde agosto pasado para facilitar la transición entre el gobierno actual de Francisco Ayón y el de Ramiro Hernández.
- Orozco Loreto fue alcalde interino de Zapopan en 2006 –en relevo de Arturo Zamora Jiménez, quien dejó el mandato para contender por la gubernatura– y es considerado uno de los priistas de Jalisco más cercanos a Pedro Joaquín Coldwell, dirigente nacional del tricolor, con quien coincidió en la Secretaría de Turismo federal en el sexenio de Carlos Salinas de Gortari.
- Este experimentado priista inició su carrera política en 1973 como diputado local y desde entonces se ha desempeñado en diversos cargos en la administración pública.

Desechan argumentos de Alfaro para invalidar elección de gobernador – La Jornada Jalisco

- El Tribunal Electoral del Estado de Jalisco (Triejal) resolvió este jueves la impugnación para la elección de gobernador y ratificó que será el priista Aristóteles Sandoval Díaz quien lleve las riendas de la administración estatal durante el próximo sexenio.
- El órgano judicial determinó que las razones esgrimidas por el ex candidato de Movimiento Ciudadano (MC), Enrique Alfaro Ramírez, para invalidar los resultados electorales no se acreditaron de forma fehaciente, por lo que desechó la inconformidad presentada.
- El ex alcalde de Tlajomulco afirmaba que en el proceso electoral tuvieron lugar tres irregularidades:
- Adujo que MC no contó con financiamiento público a escala local, por lo que se violó el principio constitucional de equidad; a lo que el Tribunal respondió que la falta de prerrogativas había sido una determinación del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) apegada a derecho con base en la votación recibida por el partido en la jornada electoral que precedió a la de julio pasado.
- Sobre la argumentación de que la campaña de Sandoval Díaz rebasó los topes de gastos de campaña, algo de lo que MC dijo haber presentado “evidencia contundente y documentada”, los magistrados consideraron que dado que la fiscalización del IEPC no ha concluido, es imposible valorar lo entregado como pruebas de erogaciones definitivas.
- En un tercer punto, el Triejal determinó que con los documentos expuestos por Alfaro Ramírez no fue posible acreditar de forma fehaciente la existencia de guerra sucia y campañas negras que pretendieran desprestigiarlo.

Afectados denuncian que proceso legal por toma de la caseta de Tonalá es intimidación – La Jornada Jalisco

- Vecinos de Tonalá afectados por la caseta que se instaló en la autopista Guadalajara-Zapotlanejo a la altura del fraccionamiento El Cortijo, señalaron que en las manifestaciones que han realizado también participaron funcionarios del gobierno del estado y del ayuntamiento de Tonalá que no fueron denunciados penalmente por la empresa

concesionaria, por lo que consideraron las querellas ante la PGR son una medida de intimidación.

- Los indiciados se manifestaron ayer, junto con candidatos electos del partido Movimiento Ciudadano a diferentes puestos, frente a las instalaciones de la PGR en Jalisco para solicitar que se deseché el caso, pues consideraron que con ello se pretende inhibir más manifestaciones de los afectados ante el reinicio del cobro del peaje.
- “No se vale, muchos jaliscienses estuvimos en la manifestación, estuvo Emilio González, estuvo Jorge Arana (alcalde electo de Tonalá) y únicamente son tres los indiciados. ¿Cuál es la pretensión de la empresa (Red Carretera de Occidente)? La de inhibir ese tipo de manifestaciones, el desanimar, el asustar, entonces sería una injusticia que los tres señalados tengan orden de aprensión y sean detenidos, aunque los suelten en pocos días por un pago de fianza; es lo que no debemos permitir y no debemos de ser insensibles”, dijo el ex diputado federal del PT Enrique Ibarra al salir de la reunión en la que los manifestantes se entrevistaron con Belinda Castro, delegada de la PGR en Jalisco.

Falta de acuerdos con Vielma frustra la última sesión del cabildo de Zapopan – La Jornada Jalisco

- La última sesión de cabildo del ayuntamiento de Zapopan fue frustrada por la falta de acuerdos. El presidente municipal Héctor Vielma Ordóñez pretendía que el pleno aprobara adquirir una deuda por 500 millones de pesos para contratar herramientas de tecnologías de la información que, según el alcalde, ayudarán a concretar el proyecto de modernización de los servicios del ayuntamiento.
- Con la contratación de este empréstito la gestión que concluye este 31 de septiembre hubiera dejado una deuda global de mil 951 millones 738 mil pesos, lo que significaría para el trienio la cuadruplicación del adeudo municipal, pues el 1 de enero del 2010, cuando Vielma Ordóñez tomó protesta al cargo, recibió a la localidad con un adeudo de 438 millones 690 mil 476 pesos.
- La sesión programada para las 14 horas no inició por la falta de acuerdos entre el alcalde y regidores de todos los partidos, trascendió que la asamblea en la que se autorizaría la contratación de la línea de crédito por concepto de arrendamiento de vehículos y maquinaria, de equipo de telecomunicaciones y de cómputo (servidores para software) y otras herramientas, daría inicio a la 1 de la mañana de este día.
- Para la sesión también estaba planteado discutir y aprobar los Planes Parciales de Urbanización, en los que destaca un blindaje a la zona de El Bajío que descarta en absoluto la habitabilidad de la Villa Panamericana.
- Dicho tema provocó un desacuerdo entre los ediles que también influyó en el retraso de la sesión del pleno, pues aunque por la mañana el alcalde señaló que el gobernador del estado tenía conocimiento que “no era correcto” lo que se estaba haciendo en la zona.

Almaguer promete mano dura contra los priistas que incurran en actos de corrupción – La Jornada Jalisco

- Eduardo Almaguer, delegado especial en funciones de presidente del PRI estatal, aseguró que su partido no tendrá consideración alguna con los actuales presidentes municipales del tricolor en caso de que, tras dejar el cargo, se comprobara que existió alguna irregularidad durante su gestión.
- “El PRI no solamente no va a solapar, el PRI va a perseguir a quienes hayan incurrido en algún acto de corrupción y va a combatir con todas sus fuerzas la impunidad”, expresó tras conocer la resolución del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco que ratificó el triunfo de Aristóteles Sandoval Díaz en la contienda por la gubernatura.

Ayuntamiento y Política Local

- Aseguró que desde la dirigencia estatal se enviaron documentos a todos los alcaldes salientes donde se les recordó "la obligación que tienen de entregar bien la administración municipal".
- Agregó que, si se descubriera la existencia de manejos indebidos en el ejercicio de sus cargos públicos, los responsables tendrían que salir de las filas del tricolor.
- "Presidente municipal que pertenezca al PRI, que no haga una entrega correcta, no solamente le vamos a iniciar un proceso de expulsión, sino que haremos valer nuestra presencia en el Congreso del Estado para que sean procesados administrativa o penalmente, como corresponda", puntualizó.
- "El PRI, a partir del próximo lunes, tiene una gran responsabilidad en 87 municipios, pero a partir de marzo será responsabilidad de los gobiernos emanados del PRI la conducción total del estado y la búsqueda de las soluciones a los grandes problemas y rezagos de la entidad" "indicó sobre el inicio de los trabajos de los nuevos ayuntamientos e hizo un llamado al resto de las corrientes políticas a sumar fuerzas en este sentido.

Donación de predios a CCD, otro pendiente – Milenio Jalisco

- Pese a que el alcalde de Guadalajara, Francisco Ayón López esperaba que los 55 predios del Parque Morelos (adquiridos para la Villa Panamericana) pasaran a propiedad municipal a finales de agosto para ser donados al proyecto de Ciudad Creativa Digital (CCD), no será así, pues únicamente les alcanzó el tiempo para iniciar los procedimientos legales.
- El munícipe había informado el pasado 31 de julio (cuando el cabildo aprobó extinguir el Fideicomiso de la Villa Panamericana) que los terrenos serían propiedad municipal en un lapso de 20 días, sin embargo, hace unos días, la Sindicatura aclaró que el proceso sería lento, debido a que se realiza de forma individual y no en paquete.
- Por lo que será la próxima administración quien continúe con el proceso para la donación de los terrenos, así como también con la conclusión del plan maestro de CCD, el cual se proyecta quede listo para noviembre próximo.
- La actual administración también se irá sin colocar la primera piedra de Ciudad Creativa, pese a que el munícipe anunció en enero pasado que serían ellos los responsables de arrancar el proyecto.
- A su vez, las dos denuncias penales presentadas en junio de 2010 por presunto desvío de recursos federales y compra a sobreprecio de los terrenos: una ante la Procuraduría General de la República (PGR), y otra ante la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJEJ), tampoco registran mayor avance, pues los ex funcionarios involucrados en la adquisición de los predios se han reservado el derecho a declarar, salvo el ex alcalde, Alfonso Petersen Farah, quien ya lo hizo, informó la titular de la sindicatura, María de los Ángeles Arredondo.

DIF Zapopan inauguró centro de desarrollo infantil – El Occidental

- La mañana de este jueves se realizó la inauguración del Centro de Desarrollo Infantil Constitución del DIF Zapopan.
- Con una inversión inicial de cuatro millones 678 mil 628 pesos, se inauguró el Centro de Desarrollo Infantil del DIF Zapopan, en un terreno de mil 132 metros, de los cuales 502 metros son de construcción y los 630 restantes, dedicados al área de juegos y esparcimiento.
- El inmueble cuenta con dos aulas para niños de maternal, una sala para lactantes, cocina, comedor, núcleo de sanitarios para niños y niñas, oficina de psicología, medicina y Trabajo Social;

almacén, baños para visitantes, vestíbulo, oficina de jefe de centro, patio y área de juegos infantiles.

- La inversión adicional será de 239 mil 520 pesos para instalación de juegos infantiles, malla perimetral y cubierta antiastillante.
- Este nuevo centro tiene una capacidad para 55 menores de edad y serán beneficiadas aproximadamente 48 familias.

Reconocimiento por falta de productividad – El Occidental

- Otorgan el "huevo de oro" por su falta de productividad en el Poder Legislativo a los diputados, esto fue por su pésimo desempeño, indicaron los miembros de Jóvenes en Alianza. Uno de sus integrantes pudo ingresar con el permiso de los elementos de seguridad del Congreso para que hiciera entrega de seis huevos dorados y diplomas para los legisladores.
- Los motivos fueron: imposición de Felipe Álvarez Cibrián como presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos, por el aumento en un 150 por ciento de la nómina; por la opacidad y falta de transparencia en el manejo de los recursos financieros.
- Los huevos dorados y los diplomas los dejaron en la Oficialía de Partes y fueron dirigidos al diputado Raúl Vargas López como presidente de la Mesa Directiva del Poder Legislativo y a los coordinadores de las fracciones parlamentarias del PRI, PAN, PRD y Verde Ecologista.
- Héctor Gómez, integrante de la agrupación, criticó duramente a los diputados por lo mal que hicieron su labor y por todo lo que dejan en deudas y descrédito ante los jaliscienses, señaló "Una deuda histórica que deja el Congreso, y quién la paga, los jaliscienses; los huevos, no sé si por ahí los tenga alguien a la mano, es un huevo de oro, se gastaron mucho, nos costaron muy caros a los jaliscienses, como nos está costando a todos los mexicanos muy caro el huevo en este momento".

Come deuda a Guadalajara – Mural

- La deuda de 3 mil 773 millones de pesos que tiene el Ayuntamiento de Guadalajara representa el 57.23 por ciento de lo que tiene como presupuesto de egresos para el 2012, que es de 6 mil 592 millones 367 mil pesos.
- Dicha cifra es casi el doble de lo que tienen como deuda otros Municipios como León, Guanajuato; Puebla y Campeche.
- Para el caso de Jalisco y sus Municipios, el artículo 5 de la Ley de Deuda Pública estatal establece que dichas entidades pueden contratar deuda directa hasta por el 10 por ciento del total de sus presupuestos de egresos avalados para el ejercicio fiscal en el que se contrate el crédito, sin considerar los recursos obtenidos de los mismos.
- En León, por ejemplo, la deuda municipal es equiparable al 27.5 por ciento de los egresos planteados para el 2012, en Puebla el 32.07 y en Campeche el 32.31.
- Para las arcas tapatías, si la deuda se distribuyera entre los habitantes del Municipio, correspondería a 2 mil 523 pesos por cada habitante, dinero que se equipara al 144 por ciento de lo que el Municipio planea erogar durante este año por concepto de Servicios Personales a sus empleados.
- Hasta junio de este año, la calificadora Standard and Poor's evaluó como estables a las finanzas tapatías, pero luego modificó la calificación a negativa por el endeudamiento del Ayuntamiento con la banca comercial por más de 2 mil 680 millones de pesos.
- En comparación con sus ingresos, la deuda de Guadalajara es similar a la de Monterrey; ambas equivalen al 76 por ciento de lo que los Municipios planean recaudar durante el 2012.
- En el resto de Municipios con los que se equiparó a la capital de Jalisco, tienen deudas menores al 50 por ciento.

Justifican ascenso de asesora



El ascenso de Perla Ochoa Castillo de asistente del Ombudsman a coordinadora de asesores de la Comisión Estatal de Derechos Humanos Jalisco (CEDHJ) está plenamente justificado por su preparación profesional, aseguró Felipe de Jesús Álvarez Cibrián.

El titular de la CEDHJ dijo que la funcionaria conoce bien el funcionamiento de la institución, cuenta con su confianza para desempeñarse en el cargo, y que además, él está facultado para realizar dicho nombramiento.

Se publicó el 26 de septiembre que Ochoa Castillo, quien se desempeñaba hasta agosto como asistente de presidencia, fue ascendida este mes a coordinadora general de asesores sin que se tomara en cuenta el escalafón o su antigüedad en la institución.

"Creo que está más que justificado, es una persona que se ha preparado, que yo tengo la plena confianza en ella y está desempeñando adecuadamente sus funciones", aseveró.

"No creo que sea un tema sus méritos, es su trabajo, es su preparación, su formación y el hecho de que haya estado ocupando un cargo que por justicia le correspondía, porque lo que ella tiene son méritos realmente, es trabajo y además, mi confianza, que es bien importante porque sin ello desde luego no se estarían derivando responsabilidades que es un cargo, no se nos olvide, de confianza que está en la plena facultad de un servidor".

[Ver nota completa](#)

Superan Ediles a antecesores



La generación de Alcaldes salientes de los Municipios metropolitanos tuvo mejor calificación y mayor aprobación que sus antecesores inmediatos, pero no son los mejores que han gobernado en los últimos 15 años.

Lo anterior lo refleja el serial de encuestas que MURAL ha realizado cada seis meses, desde 1998, para evaluar el trabajo desempeñado por cada Edil.

En el 2012 se realizó una encuesta de evaluación por Municipio debido a la reducción en el periodo de Gobierno de las Administraciones, al pasar de tres años, a 2 años y nueve meses.

Los Ediles con mejor calificación son los del periodo 1998-2000 que incluye a Jorge Arana y Francisco Ramírez Acuña, en Tonalá y Guadalajara, respectivamente.

Los salientes tienen en Enrique Alfaro al Edil con mejor promedio de calificación entre todos, quien obtuvo 7.4 por su trabajo entre los ciudadanos de Tlajomulco, en la escala del 0 al 10.

[Ver nota completa](#)

Retiran curul a Faviola



El Tribunal Electoral del Estado (Triejal) resolvió retirarle la curul que obtuvo la panista Faviola Martínez -bajo el criterio de equidad de género- y darle ese espacio al también albiazul, Alberto Esquer.

La decisión se tomó con el voto a favor de los cinco Magistrados que conforman el órgano jurisdiccional.

El proyecto de sentencia, elaborado por el Magistrado presidente, Jesús Reynoso, ordena al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) para que haga la reasignación correspondiente en la lista de legisladores locales de representación proporcional por el PAN, en un término de 48 horas.

El miércoles, Martínez anticipó que el fallo que emitiría el Triejal no le sería favorable, por lo que recurriría a la sala regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.

En la misma sesión, el Triejal confirmó que el diputado local electo por el Distrito 17 corresponde al Verde Ecologista y se le negó al PRI la asignación de un cuarto legislador de representación proporcional.

Además, desechó el recurso que promovió el candidato de Movimiento Ciudadano (MC) a Gobernador, Enrique Alfaro, solicitando la nulidad de la elección.

[Ver nota completa](#)

Cárdenas: las traiciones en AN, algo "puerco, puerco, puerco!"



Hoy la sala regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) podría finalmente decidir el futuro político de Alberto Cárdenas Jiménez, quien aunque se dice concentrado en la pelea legal por la impugnación de la elección en Guadalajara, asegura que pasando este episodio entrará a la lucha que implica la recomposición del PAN, por que –asegura– lo que ocurrió en Acción Nacional durante el pasado proceso electoral fue algo "puerco, puerco, puerco".

En una charla con este diario el ex gobernador de Jalisco recuerda los argumentos con los que intenta llegar a la alcaldía de Guadalajara a través de los tribunales, pero consciente de que la resolución puede no serle favorable se asume como un hombre al que le gustan los retos, y en su horizonte el siguiente es "rescatar al partido" porque en muchos sitios se ha convertido en "una bola de pilla".

Así, el también ex secretario de estado se asume como "un guerrero que al oler la pólvora toma una piedra en cada mano y va a la guerra"; pero Cárdenas sabe que la siguiente "guerra", la que se dará al interior del PAN, será difícil...

[Ver nota completa](#)

Triejal corrige al IEPC: Esquer será diputado plurinominal



Faviola Martínez Martínez, ex candidata panista que pretendía ocupar un lugar en el Congreso del Estado por la vía de la representación proporcional, vio confirmados sus pronósticos y tendrá que ceder el espacio que le había entregado el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (IEPC) a su compañero de partido, Alberto Esquer Gutiérrez.

En la sesión del Tribunal Electoral del Estado de Jalisco (Triejal) celebrada al medio día de ayer, se invalidó el criterio del IEPC que, arguyendo motivos de igualdad de género, otorgó la curul a la candidata a pesar de tener una menor votación que el contendiente del distrito local 19, con cabecera en Ciudad Guzmán.

La decisión generó un conflicto entre los grupos políticos de Acción Nacional (PAN) en el estado, pues Martínez Martínez acusó al dirigente blanquiazul, Miguel Ángel Monraz, de inclinar la balanza a favor de Esquer Gutiérrez. Además el suceso desató acusaciones de injerencia en el Poder Judicial por parte del ahora senador José María Chema Martínez, hermano de la candidata.

El órgano judicial estableció que la decisión del IEPC "introdujo ilegalmente" el criterio de la equidad de género y cayó en una interpretación y aplicación errónea de la legislación, por lo que fijó un plazo de 48 horas para la revocación de la constancia que le fue entregada a la panista.

Por su parte, Esquer aseguró que la sentencia fue "contundente" y confió en que la Sala Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación –en el que la candidata ha adelantado impugnará la sentencia de los magistrados locales– ratificará la resolución de los magistrados locales.

"Mi reconocimiento a los cinco señores magistrados porque creo que en Jalisco una vez más se aplica la ley como tiene que ser", indicó.

"Pluris", sin cambios Más allá del intercambio panista ordenado por el Tribunal, no hubo un reacomodo en el número de espacios que ocuparán las distintas fuerzas políticas en la próxima legislatura estatal.

Los magistrados estatales desecharon los diversos proyectos de impugnación presentados por el PAN, el PRI, el PVEM, MC y Nueva Alianza, quienes reclamaban más curules que los que les fueron asignados mediante la fórmula de representación proporcional.

Minutos después de que se rechazara la impugnación promovida por José Luis Sánchez, ex candidato que reclamaba un espacio...

[Ver nota completa](#)

Tribunal local falla a favor de Esquer

MILENIO
Diario Jalisco

Finalmente el Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Jalisco (TEPJJE) falló a favor del panista Alberto Esquer y ordenó al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPCJ) revocar el triunfo a Faviola Martínez Martínez por una diputación de representación proporcional.

Jesús Reynoso, presidente del TEPJJE, consideró que se trató de una decisión incorrecta y que por ello los magistrados votaron de manera unánime.

"El Tribunal considera que fue inadecuada la asignación de diputados de representación proporcional que llevó a cabo el Instituto Electoral, estamos ordenando que elimine de esa asignación todos los argumentos que tienen que ver con equidad de género o cuotas de género, y simple y sencillamente aplique el Código Electoral del Estado de Jalisco".

Dijo que la militante panista está en su derecho de solicitar la impugnación de dicha resolución en la sala regional del Tribunal Federal Electoral, en los próximos cuatro días.

Por su parte, Alberto Esquer dijo que la decisión fue apegada a la ley y que no teme una decisión distinta, en caso de que su compañera de partido acuda a la sala regional: "Tengo la confianza plena en que los tres magistrados de la sala regional, de llegar ahí el asunto, también estarán resolviendo apegados a derecho...".

[Ver nota completa](#)

Sin explicación, suspenden sesión del Congreso

MILENIO
Diario Jalisco

La falta de recursos para pagar la nómina. Diferencias por la permanencia en el Congreso del Estado de colaboradores de diputados. La determinación que tomaría la Comisión de Responsabilidades, de declarar la procedencia de un juicio político contra el ex alcalde de Guadalajara, el panista Alfonso Petersen. La imposibilidad del coordinador del Partido Revolucionario Institucional (PRI), Roberto Marrufo Torres, de garantizar al resto de las bancadas el reparto de plazas y otros privilegios antes de irse.

Esas fueron algunas de las razones que ayer circularon en los pasillos del Congreso del Estado, por las que se pudo suspender la sesión plenaria programada para efectuarse por la mañana. Hubo quienes dijeron que pudieron ser todas.

La versión oficial no llegó a lo largo del día. Los coordinadores parlamentarios se negaron a dar una explicación y el resto de los diputados dijeron desconocer las razones. Hubo quien, incluso, señaló que tenían miedo de quedar atrapados por la manifestación que llevaron a cabo en el centro de la ciudad integrantes del Frente Jalisco contra la Reforma Laboral.

El pleno del Congreso del Estado debía comenzar a las 11:00 horas. Unos minutos después, se emitió un escueto comunicado por parte de la Mesa Directiva.

En el texto, se señala que se llevó a cabo una reunión preparatoria por parte de la Junta de Coordinación Política...

[Ver nota completa](#)

Planea Vielma albazo

A unas horas de dejar el Gobierno, el Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma, planeaba aprobar en "fast track" más de 70 dictámenes sobre la compra-venta de predios, arrendamientos, actualización de Planes Parciales y el futuro de la Villa Panamericana.

La sesión de Ayuntamiento programada para las 14:00 horas de ayer se retrasó por varias horas, incluso, hasta el cierre de esta edición no iniciaba.

Vielma llamó uno a uno a los regidores que conforman el Pleno para afinar todos los temas, a puerta cerrada en su oficina.

La regidora Lourdes Arellano, quien era panista y ahora se presenta como de Movimiento Ciudadano, informó que entre los dictámenes que ya fueron aprobados en comisiones está la adquisición de inmuebles (predios y edificios) en el Centro zapopano, por 105 millones 627 mil pesos.

Se presume que la idea es atraer inversión privada de turismo, para reactivar económicamente el primer cuadro.

También destacó la venta de algunos predios propiedad municipal, ubicados en Belenes, Technology Park, DIF Zapopan en Laureles, en la zona conocida como La Curva y Santa Margarita a la altura del Periférico.

Sin embargo, sólo se autorizaría la venta, sin especificar a quién se le venderían los terrenos.

[Ver nota completa](#)

Atribuyen debacle de AN a su candidata y violencia

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Militantes y simpatizantes del PAN consultados en la página de internet del partido consideran que el blanquiazul perdió la Presidencia de la República el pasado 1 de julio por la violencia que generó la lucha contra el crimen organizado y porque la candidata no convenció.

El cuestionario fue lanzado en el sitio electrónico por la dirigencia encabezada por Gustavo Madero, para conocer la opinión de los panistas y que todas las voces sean tomadas en cuenta por la Comisión de Evaluación y Mejora en el proceso de reflexión del albi azul.

En el espacio han participado casi 4 mil cibernautas que han contestado seis preguntas con las que buscan identificar la razón principal por la que el Partido Acción Nacional perdió las pasadas elecciones, y ofrece cinco opciones.

De los participantes en el ejercicio, 39% ha optado por "La candidata no me convenció" y 36% dice que la derrota fue por "la violencia que resultó de la lucha contra el narcotráfico".

Además, 51% considera que el PAN debe aliarse con otros partidos y 49% opina que no. El 55% de los consultados prefiere una alianza con el PRD, en tanto que sólo 5% pide una coalición con el PRI.

Según los militantes y simpatizantes del PAN una candidata que no convenció y la violencia que generó la lucha contra el crimen organizado fueron dos de los principales elementos por los que el blanquiazul perdió la Presidencia de la República el pasado 1 de julio.

[Ver nota completa](#)

Pugna en el PAN por cargo en el Senado a Lozano Alarcón

LaJornada

Después de casi 24 horas de negociaciones, en el Senado quedaron integradas anoche las 59 comisiones de trabajo y se crearon dos más, en medio de una fuerte discusión interna en las fracciones de los partidos Acción Nacional (PAN) y de la Revolución Democrática (PRD) y el predominio de los legisladores cercanos a Enrique Peña Nieto y al presidente Felipe Calderón, en las principales posiciones.

En la fracción del PAN, las cosas se le complicaron al coordinador Ernesto Cordero por la decisión de marginar a Javier Corral Jurado y dejar la presidencia de la comisión de comunicaciones y transportes a Javier Lozano Alarcón, el ex secretario del Trabajo involucrado en el conflicto entre el gobierno federal y la empresa Multivisión.

Cerca de la medianoche, cuando se votó el acuerdo, legisladores del PAN, Partido del Trabajo (PT) y del PRD votaron en contra después de que Corral expuso en tribuna su inconformidad y señaló que si bien se hace cargo de "las consecuencias de su postura crítica", es un exceso la forma indebida en que se le excluyó de participar como miembro de las comisiones que son materia de los temas que ha venido estudiando y en los que se especializó en las décadas recientes.

[Ver nota completa](#)

MURAL
EXPRENSA DE JALISCO

Finaliza EU acuerdo para importar jitomate mexicano – Milenio Jalisco

- El Departamento de Comercio de Estados Unidos anunció una decisión preliminar para poner fin al acuerdo firmado con México hace 16 años para el intercambio del jitomate mexicano en este país.
- La decisión, que aún requiere una determinación final a ser emitida a más tardar en un plazo de nueve meses, sigue a quejas de agricultores del estado de Florida sobre un comercio injusto por parte de sus competidores mexicanos.
- El Departamento de Comercio, que mantenía en suspenso una investigación de dumping contra el jitomate mexicano, pidió a las partes interesadas hacer llegar sus comentarios antes de la emisión de la decisión final en los próximos meses.
- El acto de eliminar la suspensión de la investigación equivaldría a la finalización del acuerdo para el ingreso del jitomate mexicano a Estados Unidos a un precio mínimo. El fallo preliminar tuvo lugar luego de presiones políticas de legisladores de Florida, incluido el senador demócrata Bill Nelson y la representante Debbie Wasserman Schultz, presidenta del Partido Demócrata, para terminar el convenio con México.

Abarroteros ahora se autoprotegen – Milenio Jalisco

- Luego de que los asaltos a sus negocios se dispararan hasta 40 por ciento en el último año, la Asociación Nacional de Tiendas de Abarrotes (ANTAB) lanzó la campaña “Negocio Alerta... Vigilando” que consiste en estar al pendiente de todo lo que sucede alrededor de sus empresas, así como en observar cualquier anomalía que se aprecie en el entorno de sus negocios como son personas, motocicletas y vehículos sospechosos, denunciándolos a las autoridades y prevenir para evitar que actúen los maleantes.
- La ANTAB entregará a las tiendas, diversas lonas, folletos y pegarán calcomanías en los negocios de la zona metropolitana, asimismo la asociación pagará el costo de todos los insumos que sean necesarios.
- Uno de los problemas más graves que padecen los comerciantes de las tiendas de abarrotes es la inseguridad, entre las que destacan los robos y asaltos, que en los últimos meses han aumentado en 40 por ciento, ya que a finales del 2011 eran asaltados entre 8 y 10 tiendas diarias, mientras que ese número se incrementó entre 12 y 14 negocios, que es equivalente entre 360 y 420 negocios de la zona metropolitana de Guadalajara.
- El presidente Asociación Nacional de Tiendas de Abarroteras (ANTAB), Víctor Hernández Pérez, dijo “esto sin contar los asaltos, robos que a diario son objeto los camiones repartidores que proveen la mercancía a estos pequeños negocios, y ya no sólo queda ahí sino que ya estamos sufriendo secuestro exprés”.

Jalisco, en el top 10 de la competitividad – El Informador

- ES el estado del país que más ha avanzado en términos de competitividad en los últimos dos años; mientras que Nayarit registró el retroceso más marcado en ese periodo, y Jalisco ocupa el lugar 10 de la tabla general en la materia, de acuerdo con el informe “La Competitividad de los Estados Mexicanos 2012”.
- Este análisis, elaborado por la Escuela de Graduados en Administración Pública (EGAP) y Gobierno y Política Pública del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores del Tecnológico de Monterrey (ITESM), destaca que Tabasco ha ganado 11 posiciones en esta métrica, al pasar del lugar 29 al 18 de las 32 entidades de la República evaluadas, principalmente gracias a

sus avances hacia un buen ambiente laboral, crecimiento económico y gestión de gobierno.

- En cuanto a los estados que más han avanzado desde el 2010 (la última edición del estudio) le siguen Campeche, al pasar del lugar 16 al 7; Morelos, del 20 al 11, y Chiapas, del 32 al 28.
- De manera contraria, Nayarit perdió 13 lugares. Se situaba en el lugar 11 y ahora está en el 24; le siguen Tamaulipas, al pasar del 8 al 16; Durango, del 17 al 23, y Sinaloa del 14 al 19.
- LA SOMBRA DE LA INSEGURIDAD
- Elvira Naranjo Priego, coautora de la investigación, indicó que todas estas entidades con caídas han presentado de forma reciente problemas de inseguridad.

Abarroteros de Guadalajara harán compras en común – El Informador

- El incremento en el precio de varios productos de la canasta básica como el huevo o el pan obligan a los abarroteros de Guadalajara a formar una cooperativa.
- Víctor Guillermo Hernández Pérez, presidente de la Asociación Nacional de Tiendas de Abarrotes (ANTAB) afirmó a partir del mes de noviembre, 16 mil 300 dueños de abarrotes de la Zona Metropolitana de Guadalajara estarán haciendo compras al mayoreo.
- La idea es que posteriormente se integren a la cooperativa los estados de Michoacán, Colima, Nayarit, Zacatecas, Estado de México y Distrito Federal.
- Ejercerán presión
- La cooperativa se crea con la finalidad de hacer compras al mayoreo entre todos los socios y con ello ser competitivos ante las cadenas de supermercados.
- “Vamos a presionar en los próximos días a los gobiernos estatales y federales que nos den los mismos subsidios que tienen las grandes cadenas comerciales, porque nosotros, las tiendas de abarrotes o los pequeños comercios, somos la principal fuente productiva del país”.
- Según el presidente de la ANTAB, el Gobierno subsidia el precio de algunas mercancías, como el huevo, en las grandes cadenas comerciales.

Sequía encarecerá granos 20%: Colef – Mural

- Los problemas de la sequía en EU acarrearían volatilidad en los precios de granos, como el maíz, y ello puede provocar presiones inflacionarias en México para lo que resta del año y principios del 2013, al registrar alzas de más de 20 por ciento.
- “Estados Unidos es considerado el granero del mundo y está atravesando por la sequía más severa en 50 años, que afecta alrededor de 60% de sus cultivos de maíz y soya. Las consecuencias ya empiezan a sentirse en América del Norte y se agravarán los próximos meses”, advirtió el investigador Alejandro Díaz Bautista, del Colegio de la Frontera Norte (Colef).
- El académico mencionó que aunque el problema de sequía es grave en el vecino país, hasta el momento se descarta el desabasto de granos.
- Díaz Bautista alertó que ya empiezan los impactos, con un incremento en los precios de granos.
- “La sequía que se vive en Estados Unidos está dejando consecuencias devastadoras y amenaza con convertirse en una de las más graves del último siglo. La falta de agua está afectando a 60% del territorio agrícola de EU. Las temperaturas de julio del 2012 fueron las más altas de los últimos 117 años”, explicó el investigador del Departamento de Estudios Económicos.
- Para tener una perspectiva del problema en Estados Unidos, agregó, México produjo aproximadamente 22 millones de toneladas de maíz en el 2011.

[Cúpula](#) / Mural

VESTIDO y alborotado dejará el Presidente Felipe Calderón al sector empresarial de Jalisco.

LUEGO DE POSPONER más de una vez su asistencia a la entrega de la Medalla al Mérito Industrial, ahora ya canceló en definitiva.

ASÍ, EN LA CEREMONIA programada para el jueves 4 de octubre, Calderón no se despedirá de la Iniciativa Privada local, y mandará como representante al Secretario de Energía, Jordi Herrera. Y **ESO, PESE** a que algunos personajes locales estaban organizando una reunión privada de despedida a Calderón.

ESO SÍ, LA ENTREGA de la medalla y reconocimiento al directivo de HP, Julio Acevedo García, se realizará con todas las formalidades en la Expo Guadalajara.

VAYA DILEMA el del Alcalde electo de Guadalajara, Ramiro Hernández.

UNO DE LOS PROSPECTOS para ser el 01 de la Secretaría de Seguridad Ciudadana, Alejandro Solorio Aréchiga...

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

¿A qué se atienen? Dicen que el perdido a todas va. Se confirmó lo que nosotros habíamos anticipado: El Tribunal Electoral del Estado de Jalisco le quitó a Faviola Martínez Martínez, la curul que de manera ilegal y bajo un supuesto criterio de equidad de género le había otorgado el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana y le regresó el espacio a Alberto Esquer. Lo que llama la atención es que la hermana de Chema Martínez, insista en acudir ahora a otras instancias con una enjundia que, si no conociéramos cómo se las gastan en la familia, hasta podría alguien pensar que le asiste la razón jurídica. ¿Hay alguna maniobra que no estamos viendo? Si la lógica legal persiste, los cuerpos de justicia federales sólo reconfirmarán la decisión del tribunal, a no ser que algún senador esté negociando a través del tráfico de influencias que una vez más, alguien se quiera pasar la ley por el arco del triunfo.

Puras mermas. Mientras tanto, en el IEPC ya no se sienten quemados, sino chamuscados.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Padrino. El asunto de los dineros en el Congreso de Jalisco ya empieza a meter ruido entre los legisladores que entran y la diputación saliente. Y es que el coordinador de los legisladores del PRI, Roberto Marrufo, quiere ni más ni menos que 90 millones de pesos para liquidar a trabajadores al servicio del Poder Legislativo, cuando se supone que los cálculos hechos para tal efecto sumaban menos de la mitad de lo que pide el angelito. Claro, siempre duele menos sacar dinero del bolso ajeno. Pues resulta que a la solicitud de recursos hecha por Marrufo se suma su intención de también liquidar a los trabajadores a los que se les terminó el contrato. Con padrinos como esos...

Sin licencia. En situación incómoda e ilegal se encuentran algunos legisladores, que a partir del domingo tomarán protesta como servidores públicos en varios ayuntamientos. Pues resulta que solicitaron licencia, pero es fecha que el pleno del Congreso no se las ha concedido.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

Interesantísimo será ver el ranking para saber quién se lleva la posición número uno por su entrega, ética y resultados al frente de su municipio y quién queda en el 125, en el último lugar, por no hacerlo tan bien o por sus incumplimientos, irresponsabilidades y corruptelas. Hoy, sin embargo, no hay elementos suficientes para hacerlo, para distinguir e incentivar a los mejores a continuar en nuevos proyectos políticos, y para irle cerrando el paso a los improvisados. La imposibilidad de contestar esa pregunta con indicadores más o menos claros nos debe preocupar a todos, y ocuparnos en buscar la manera de hacer algo para ahora sí evaluar el trabajo de los que llegan el lunes a tomar las riendas de los 125 ayuntamientos que integran el territorio jalisciense. Los alcaldes o sus interinos que terminan el domingo la responsabilidad que asumieron el 1 de enero de 2010, y que tuvieron la particularidad de ser ediles dos años nueve meses y no el trienio completo, se van sin ser evaluados. Y como en cualquier ámbito, lo que no se mide, ni se conoce ni se puede saber su grado de eficacia o ineficacia. Hace falta mucho más que la jornada electoral para calificar un gobierno municipal. Tampoco son suficientes las revisiones que hacen organizaciones no gubernamentales, e incluso dependencias estatales y federales, que miden aspectos por separado, como la transparencia, el saneamiento del agua, el nivel de endeudamiento, entre otros aspectos. Sin duda esos indicadores son importantes y pueden incluirse en la evaluación, pero hacen falta más, sobre todo que vengan de los propios ciudadanos que viven las decisiones y las políticas públicas de la autoridad municipal...

[Bocajarro](#) por Salvador Cosío Gaona / La Jornada Jalisco

Felipe Calderón realizó pasarela del adiós buscando chamba en Estados Unidos, al utilizar el escenario de las Naciones Unidas para tratar de convencer que su gestión presidencial fue exitosa, afirmando haber 'cumplido las metas del Milenio' y presumiendo supuestos avances en la lucha contra la delincuencia organizada; pero mientras dictaba su discurso, el país ardía con narco-bloqueos y cruentos enfrentamientos en Piedras Negras, ejecución de dos funcionarios de Pemex en Guanajuato, muerte violenta de al menos 11 personas en Guerrero; claros ejemplos del caos, violencia, corrupción e impunidad que vive México. Calderón fue atrevido al repartir culpas a los países que más droga consumen, al grado de proponer la comercialización legalmente tolerada, propuesta tardía en razón del ocaso en su mandato e inviabilidad para debatirlo, porque el propio Calderón resultó siempre el más rígido opositor a siquiera mencionar el tema en México. Avanza la iniciativa calderonista de reforma laboral y será aprobada con el voto de los legisladores del PAN, PVEM, PANAL y PRI, con la participación activa de los representantes del sector obrero en el Congreso de la Unión, quienes a cambio de no exigirles apertura total de la información sobre el manejo de los recursos sindicales, traicionaron a sus representados votando favorablemente sin importar las protestas y expresiones de rechazo de los diversos gremios laborales. Verdades a medias de las autoridades zapopanas en el caso de la desastrosa Villa Panamericana, pues dicen que corresponde al Poder Judicial del Estado vigilar...

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

En su impugnación del resultado de la elección en Guadalajara, realizada el pasado domingo 1 de julio, el candidato declarado perdedor por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, Alberto Cárdenas Jiménez, argumenta irregularidades detectadas y documentadas en más del 50 por ciento de las casillas, pues presume que hubo serias inconsistencias en mil 83 de un total de 2 mil 164 urnas. Advierte que en 924 casillas hubo errores en el conteo de los votos y falta de actas; en 300 casillas hubo sustitución indebida de funcionarios y en 40 casillas participaron en las mesas directivas servidores públicos del Ayuntamiento de Guadalajara (encabezado entonces por el Alcalde interino Francisco de Jesús Ayón López, quien relevó al Alcalde con licencia y candidato a la Gubernatura, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz). Agrega que hubo de manera irregular y violando la Constitución General de la República y la Ley de Asociaciones Religiosas y Culto Público, el compromiso de aportar más de 47 mil votos, formulado por iglesia evangélicas en favor de los candidatos del PRI, incluyendo a quien contendía por la Presidencia Municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, así como un excesivo gasto de campaña, presumiblemente orientado a la compra de votos. El pasado lunes 10 de septiembre, con cuatro votos a favor (de los Magistrados José de Jesús Reynoso Loza, Gonzalo Julián Rosa Hernández, Rubén Vázquez y Luis Antonio Corona Nakamura) y el voto particular en contra del Magistrado José Guillermo Meza García...

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

La repartición de comisiones en el Senado provocó fuertes pleitos, pero no entre los distintos grupos parlamentarios, sino ¡al interior de las bancadas! En el PAN, quienes se han distanciado de Felipe Calderón se quejan de que los legisladores calderonistas se quedaron con las mejores posiciones y a los demás los hicieron a un lado.

Cuentan que uno de los más molestos es Javier Corral, pues su coordinador, Ernesto Cordero, no le dio la presidencia de la comisión de Comunicaciones y Transportes, en la cual fue designado Javier Lozano con todo y los pleitos en los que se metió por la quiebra de Mexicana y la balconeada que le dieron en el caso MVS.

Por el lado del PRD, también saltaron las quejas debido a lo que varios senadores califican como un agandalle del grupo de "Los Chuchos".

Ocurre que una de las comisiones más importantes que presidirán, la de Derechos Humanos, quedó en manos de Angélica de la Peña, esposa del jefe de esa tribu, Jesús Ortega.

[Frentes políticos](#) / *Excélsior*

I. Empujón. El presidente electo, Enrique Peña Nieto, admitió que el Estado mexicano debe tomar el liderazgo y conseguir una mayor inversión en ciencia y tecnología a nivel público y privado. En presencia de José Narro Robles, rector de la UNAM, y Yoloxóchitl Bustamante, directora del IPN, y otros académicos e investigadores, dijo que aunque en otros países la iniciativa privada las impulsa, aquí se requiere mayor financiamiento del gobierno. Como prueba de su interés en ello, anunció que Francisco Bolívar Zapata, será el coordinador de Ciencia, Tecnología e Innovación de su equipo de transición.

II. Ambición. A sus 35 años, Aurelio Nuño Mayer, coordinador de Educación del equipo de transición de Peña Nieto, se sabe pieza clave en el próximo gabinete. Cuenta no sólo con la confianza absoluta de su jefe, sino de Luis Videgaray Caso, el coordinador general para la transición. En sus cálculos, sin embargo, no está la SEP, mucho menos lidiar con el sindicato que preside de manera vitalicia Elba Esther Gordillo.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

POR si faltara la puntilla para el ex candidato presidencial de las izquierdas, Andrés Manuel López Obrador, el magistrado presidente del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, Alejandro Luna Ramos, puso algunos acentos en la ciudad de Washington sobre la impugnación del tabasqueño a los resultados de la elección presidencial del primero de julio, al llamado "juicio madre". El proceso legal, encabezado por el zacatecano Ricardo Monreal, fue "carente de pruebas" y "los planteamientos fueron vagos, imprecisos y genéricos". Ninguno conducía hacia el sendero de la anulación de los comicios, argumentó don Alejandro. Punto final.

EL ATARDECER del sexenio calderonista enseña despedidas en el sector diplomático en México. El embajador de Cuba, Manuel Aguilera de la Paz, se despide el próximo lunes de una misión de cinco años en territorio mexicano.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / *La Jornada*

Con la reforma laboral que hoy será aprobada en San Lázaro se fortalece la conversión de México en depósito de mano de obra barata para beneficio de los grandes grupos empresariales, nativos y transnacionales, y el encadenamiento de nuestro país, en calidad de subordinado pleno, a los proyectos de reordenamiento económico diseñados en Washington. Retirando candados históricos de protección mínima a los trabajadores y consolidando el control mafioso de los caciques sindicales sobre la colectividad trabajadora, se inicia la segunda fase de reformas neoliberales iniciadas en el primer salinismo a través del Tratado de Libre Comercio: de lo neoliberal a lo neolaboral, como primer paso de la pripanista estrategia de rediseño nacional que tratará de alcanzar los rubros energético y fiscal. El calderonismo mantuvo a raya la irritación popular causada primero por el fraude electoral y luego por un gobierno mediocre, frívolo y corrupto...

[Política cero](#) por Jairo Calixto Albarrán / *Milenio*

Ajuzgar por la manera en que los personeros calderónicos y peñanietistas están vendiendo la reforma laboral, como si fuera la bombita de Andrés García, cualquiera diría que no les preocupa tanto la intolerancia de la clase obrera, sino la posibilidad de que Jelipillo se declare contra su propia iniciativa preferente. Y no es para menos. Si en la ONU fue a decir que ya era tiempo de buscar políticas alternativas para combatir a las drogas —olvidando un sexenio de paz, tranquilidad y humanismo—, es capaz de salir con un discurso estilo Palillo para acusar a los patrones y al PRIAN de "pulpos chupeteadores". Y es lógica tanta preocupación. Luego de tanto pancho, conciliábulo y concertación en lo oscuro, no se valdría que de pronto al Preciso le diera por el comunismo primitivo.

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / *Reforma*

"El consumo de drogas ilegales en muchos países desarrollados está matando a miles y miles de jóvenes en los países de producción y tránsito". Felipe Calderón Hinojosa, 26 septiembre, 2012 La postura del presidente Calderón no cambió de un momento a otro. Si bien él ha manifestado siempre su oposición personal a la legalización de las drogas, en los últimos tiempos ha empezado a reconocer que la prohibición no ha reducido el consumo pero sí ha generado una enorme violencia en México y otros países. Ya el 26 de agosto de 2011, después del incendio del Casino Royale en Monterrey, que dejó un saldo de 52 muertos, el mandatario señaló en un mensaje televisado que si los estadounidenses "están decididos y resignados a consumir drogas, [que] busquen, entonces, alternativas de mercado que cancelen las estratosféricas ganancias de los criminales".

[Ventana](#) por José Cárdenas / *Excélsior*

¿Por qué el presidente Calderón exige a la comunidad internacional revisar la política de prohibición de las drogas? Para el doctor Jorge Castañeda, analista político, académico... y dos años canciller de Vicente, "el discurso presidencial fue la expresión velada de una visión corta respecto a la magnitud del fenómeno de las drogas... y un regaño a los países consumidores. El mensaje presidencial pecó de ambiguo y generó más dudas que certezas". La intención del presidente Calderón ante la Asamblea General de la ONU también puede interpretarse como un reparto de culpas no asumidas y el reconocimiento de una estrategia fallida en el combate a los narcotraficantes. — ¿Si esa guerra contra el crimen organizado debe terminar cuanto antes, entonces sólo queda la salida de legalizar las drogas como sugiere el Presidente? Desde luego es noticia el cambio de señal.

[Campos Elíseos](#) por Katia D' Artigues, / *El Universal*

Esta columna hoy podría iniciar con un fondo arreglo musical: "Reloj, no marques las hoooras", y es que en San Lázaro hoy se podría, ojo escribí podría, dar la votación que aprobaría... o no, la reforma laboral que tiene en vilo a casi todo México. Recuerde que estamos estrenando la figura de la "iniciativa preferente presidencial". Con ésta, la cámara de origen —Diputados o Senadores— tiene 30 días para dictaminar y votar la iniciativa o... pasa tal cual la mandó Calderón. La fecha límite es, entonces, el 1 de octubre. Ayer la sesión en la Cámara de Diputados se pasó para hoy y es muy probable que le sigan, también en sábado. Y es que, aunque la ley se aprobó "en lo general", se reservaron nada menos que 272 artículos y ayer, la izquierda quería discutirlos uno por uno.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Cartún Pérez



LOCALES

EL UNIVERSAL
LA GRAN TIENDA DE MÉDICO

Helioflores



REFORMA Calderón



MURAL Josef



La Jornada Helguera



MURAL La Resortera

